

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ОСНОВЫ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

«Как заставить деньги слушаться или что такое семейный бюджет?»

При ведении домашнего хозяйства важно приучиться всё время сверять, сколько и на что потрачено денег и сколько ещё можно в этом месяце потратить. Важно помнить два простых правила:

- 1) Серьёзно обдумать и обсудить с другими членами семьи (а ни возможности и просчитать) сколько реально придётся потратить на те или иные семейные нужды в следующем месяце;*
- 2) Составлять бюджет так, чтобы намечаемые расходы были равны ожидаемым доходам, а лучше – меньше.*

Первое удаётся не сразу. Но если записывать свои расходы из месяца в месяц, то со временем можно научиться достаточно точно определять, сколько придётся потратить на те же цели в следующем месяце. И ваши записи предстоящих расходов будут совпадать с реальными тратами. Тогда уже не деньги будут править Вашей жизнью, а Вы – деньгами!

Особенно вы в этом преуспеете, если научитесь выполнять и второе правило – намечать и реально осуществлять расходы на сумму, не превышающую фактических доходов в следующем месяце. Вообще-то, именно это умение и убержёт Вас в жизни от постоянной нехватки денег и долговой кабалы. Иными словами, нельзя тратить больше, чем ты зарабатываешь!

Если удерживать свои расходы в пределах доходов и даже немного сберегать, то благосостояние начнёт постепенно расти.

А если человек или семья будут всё время тратить больше, чем получают, и влезать в долги, то добром это точно не кончится.

Отдавать взятые в долг деньги приходится обычно с процентами, то есть с платой за временное пользование ими, и свести концы с концами становится всё труднее.

Вот почему путь к благополучию, зажиточности и, возможно, богатству всегда предполагает овладение двумя важнейшими умениями:

- 1) Тратить денег меньше, чем зарабатываешь, то есть держать под контролем свой бюджет.*
- 2) Находить законные способы увеличения своих регулярных доходов.*

